

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

3

市属 43 家国企全部实现复工复产

本报讯(首席记者 吴温 通讯员 赵震震)记者从市国资委获悉,截至目前,市属 43 家国有企业除非正常生产经营的外,全部实现了复工复产,复工率达 100%,员工返岗率近 80%,全力推动达产达效,充分发挥了国有企业示范带头作用。

疫情发生以来,全市国资委系统自觉践行做好疫情防控和复工复产工作的政治责任,以“双问计”为依托,动员组织国有企业勇当先锋、敢打头阵,主动担当,积极作为,全力抗击疫情,有序复工复产,切实做到疫情防控和企业发展两手抓、两不误、两促进。

“在持续做好疫情防控的同时,

全市国资委系统着力加快恢复国资系统经济运行和项目发展常态化运行,迅速推动各项重点工作全面展开,确保早日达产达效。”市国资委有关负责同志介绍说。

问需于企,加强企业帮扶力度。面对复工复产防控物资短缺的实际,该委积极回应企业关切。领导班子成员深入包联企业,积极帮助协调解决企业和项目面临的用工紧张、资金不足、原材料短缺等难题,帮助协调企业口罩、防护服、护目镜等防护物资,已累计争取共 24 万只口罩,2800 套隔离衣,一次性乳胶手套 1 万只,切实保障了企业按时复工复产。同时,主动对接市发改委等

部门,积极帮助企业争取资金、信贷等方面的政策支持,组织企业申报疫情防控重点保障及信贷资金支持项目;对接属地政府、人力资源部门,解决企业面临的用工短缺、无法正常上岗等问题。

问计对标,积极转变经营思路。对受疫情影响较大的北人集团、市饮食公司等商贸餐饮类企业,该委积极帮助企业想办法、转思路,对企业经营中遇到的困难和问题现场办公、主动帮扶、积极解决,联系市直有关部门,为企业增收创效拓宽经营渠道。帮助饮食公司对接有关部门,使其所属中和轩、燕风楼等国营老字号到市委、市政府

食堂等地现场售卖食品,在方便职工的同时,提高了企业经济效益。同时,在确保防控安全的前提下,该委还积极推动现有项目复工,具备开工条件的抓紧开工,对照全年目标任务细化目标,确保一季度经济工作良好开局。

疫情发生以来,市国资委带领市属国有企业充分发挥自身优势,积极履行社会责任,指导各企业认真制定减免计划,主动搞好服务,落实房租减免政策。据统计,全市共有 62 家国有企业制定了减免中小企业租金计划,计划减免租金 3586.3 万元,已落实减免租金 1787.8 万元,惠及中小企业 1251 家。

市动物园试开园

游客全部实行网络预约购票模式

本报讯(记者 刘俊科)3月24日,记者从市动物园管理处获悉,动物园于3月24日起试开园,每日开放时间从早上8时30分至下午5时10分。为确保疫情防控期间更好地服务游客,动物园售票处不销售门票,游客全部实行网络预约购票模式,下午4时停止换取纸质凭证。

据悉,游客可通过合作线上购票平台(美团、携程)进行线上预约购票。预约成功后,按照预约时间到游客服务中心换取纸质凭证后入园参观。未预约游客不安排入园。符合免票政策的游客实行网络预约模式,通过美团、携程进行线上预约。

疫情防控期间,游客全部从东门(向阳大街与景观大街交口南行100米路西)出入园,北门、南门暂

不开放。园区瞬时游客总量不超过5000人。为确保广大游客身体健康,园内包括大熊猫馆、两栖爬行馆、猩猩馆、山魈馆、长颈鹿馆、河马馆、鸚鵡馆、珍稀馆、表演场、科普馆、海洋馆等室内场馆关闭,只开放户外运动场。同时,园区内观光车、便利店、餐厅、辛玛王国游乐场等服务设施暂不开放。

动物园相关负责人表示,疫情期间给游客带来的不便敬请谅解。园区将根据实时入园人数及景点人员聚集情况,对入园游客进行限流,并临时采取局部封闭、暂停入园等管控措施。同时,呼吁广大游客游园期间配合园区管理,积极行动起来,万众一心,众志成城,共同为打赢疫情防控阻击战而努力。

免费服务热线在线解决师生心理问题

本报讯(首席记者 李云萍)3月24日,河北省教育厅在原有咨询邮箱和咨询电话基础上,再增加一部免费在线心理咨询电话:0311-86261207,具体服务时间为每日早8:00到晚10:00。

新冠肺炎疫情发生后,为帮助广大师生和社会公众做好疫情心理防护工作,提高心理健康水平,河北省教育厅专门成立了应对新冠肺炎疫情心理防护工作专班,组织河北医科大学14名心理咨询专家、河北师范大学7名心理学专家成立心理支持团队,综合应用各类心理危机干预技术,为全省学生、教师、家长、一线医务工作者、受疫情影响人员和公众提供免费心理咨询服务。一个多月来,心理咨询专家团队以认真负责的态度、严谨科学的精神,全力以赴维护疫情期间人们心理健康,为广大师生和社会公众精心提供了全覆盖、全天候专业心理咨询和指导。

新冠肺炎疫情发生后,为帮助广大师生和社会公众做好疫情心理防护工作,提高心理健康水平,河北省教育厅专门成立了应对新冠肺炎疫情心理防护工作专班,组织河北

抗疫英雄谱

抗疫战场上的医保基金守护者

——记无党派人士、市医疗保障局局长、市医保中心主任邓小梅

石家庄市统一战线“抗疫群英谱”系列报道之十九

□本报记者 刘青

2020年伊始,一场突如其来新冠肺炎疫情,席卷了华夏大地。既要保障患者不因费用问题影响救治,又要保障所有医保基金支出可控,成为摆在医保人面前的一道难题。市医疗保障局局长、市医保中心主任邓小梅,着眼医保基金守护者、人民群众服务者的角色定位,吃透上级政策、科学研判形势,用忠诚担当为打赢疫情防控阻击战筑起了一道坚固的屏障。

拨付救治资金,为医疗机构吃下“定心丸”

疫情期间,各级定点医疗机构承担着巨大的资金支出压力,为解除它们的后顾之忧,防止各级医疗机构因费用问题少用药、少治疗的

问题发生,邓小梅带领结算人员取消春节假期,加班加点,通过调取数据、多方比对,对全市所有定点医院的费用进行了全面、科学的测算。

据统计,全市医保系统共计向石家庄市第五医院、河北省胸科医院、石家庄市人民医院等43家医院拨付3990万元预付金,专项用于收治新冠肺炎病人。同时,预拨20家二级以上公立医疗机构2019年度清算款1.18亿元,57个乡镇卫生院周转金0.13亿元,合计1.31亿元,确保了各级医疗机构不因费用问题影响救治,为各级医疗机构吃下了资金“定心丸”。

提供政策支持,为参保企业送去“及时雨”

针对企业员工尚未复工复产、

无法办理医保业务相关手续的实际问题,邓小梅提出了延长职工基本医疗保险征缴期的意见,确保企业职工医保待遇不受疫情影响。

按照国家、省支持企业复工复产的政策要求,从2月份起,对全市企业职工基本医疗保险单位缴费部分实行减半征收,减征时间为5个月,减轻企业负担13.45亿元,为参保企业送来了减少资金支出的“及时雨”,进一步激发企业的潜力和活力,助力企业复工复产。

优化便民服务,为人民群众带来“长处方”

疫情期间,考虑到慢性病患者外出拿药不便的问题,邓小梅提出放宽门诊携药量的意见,将门诊特殊病、慢性病及使用特殊规定药品参保患者的门诊携药量,由原来的半个月延长到3个月。

针对疫情期间人员外出不便的实际,邓小梅提出将企业和个人的

医保业务实行网上办理,减少群众外出次数,降低交叉感染的风险。针对异地就医患者医疗费用问题,她建议对异地就医的确诊和疑似新冠肺炎患者,实行先救治后结算,消除群众看病就医顾虑。

针对新生儿无法及时登记参保的问题,她提出了延长参保登记和缴费期限的意见,明确将2019年10月23日以后出生的本市户籍新生儿,参保登记及缴费期延长至疫情防控结束的次月底。一位专门咨询此问题的群众在得知实行了这个政策后,高兴地说:“现在不让出门,我们非常担心影响孩子办医保。知道了这个消息,真是太好了。”

春天,是一个充满希望的季节。阴霾终将散去,曙光就在前方。以邓小梅为代表的医保人在这场没有硝烟的战争中不分昼夜的忙碌、不计回报的付出,体现了他们的责任与担当,为我市抗击疫情的胜利提供了坚强的医疗保障。



开展绿化管护 为城区精心“梳妆”

3月24日,园林工人在体育北大街上冲洗绿篱降尘减霾。石家庄市长安区绿化管护队日前对辖区公园和道路上的绿篱、绿地等进行定时定点冲洗、管护,降尘减霾,杜绝扬尘助力石家庄市创建全国文明城市。

本报记者 董永博 摄

开展绿化管护 为城区精心“梳妆”

本报讯(记者 王宠)拆除风障、检修灌溉设备、浇灌早春水……3月24日,在南二环路中华大街至红旗大街段,市二环路管理处的管护工人正在有序进行春季绿化养护工作,为二环路全线精心“梳妆”。

春回大地,万物复苏。正值绿化养护的黄金时节,二环路管理处积极组织人员对全环路的植物浇灌返青水,并对已折完风障的绿篱进行冲洗,清理冬季落在植物上的尘土,还植物青翠本色。记者在现场看到,穿梭在道路中间的管护工人,拿着各种喷灌工具对绿化带中的苗木进行灌溉,让这些植物能够“喝饱水”。

“我们对全环绿篱有计划、按步骤地开展管护工作,保障各类树木健康成长。”二环路管理处相关负责人介绍说,为全面提升绿化管护质量,该处把春季绿化工作摆在突出位置,落实绿化管护目标责任制,同时组织人员全面做好浇水、扶植、防虫等保障工作,加强绿地内巡查和管理,及时清除暴露垃圾、陈年垃圾,保持地面干净整洁,为全年绿化管护工作打下坚实基础。

目前,全环绿化带防寒风障已经全部拆除,浇灌工作也已完成。绿地植物长势良好,返青态势明显。迎春、连翘等已绽放金色花朵,为城区整体绿化景观效果增添了丰富的色彩。

3月23日0—24时 河北省新型冠状病毒肺炎

无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例

无新增死亡病例 : 解除隔离医学观察的密切接触者 0 人

无新增疑似病例 : 新增治愈出院病例 0 例

截至3月23日24时,河北省现有确诊病例3例(含境外输入病例1例),累计治愈出院病例310例,累计死亡病例6例,累计报告确诊病例319例,现有疑似病例0例。累计追踪到密切接触者10934人,尚在医学观察的密切接触者1人。

| 石家庄市 | 29例 | 邯郸市 | 32例 |
|------|-----|------|-----|
| 唐山市 | 59例 | 廊坊市 | 30例 |
| 沧州市 | 48例 | 邢台市 | 23例 |
| 张家口市 | 41例 | 秦皇岛市 | 10例 |
| 保定市 | 32例 | 衡水市 | 8例 |
| | | 承德市 | 7例 |

唐山市 55 例、沧州市 45 例、张家口市 41 例、保定市 32 例、邯郸市 32 例、廊坊市 30 例、石家庄市 29 例、邢台市 22 例、秦皇岛市 9 例、衡水市 8 例、承德市 7 例。

(文/本报记者 王丽强 图/王月敏)

疫情通报

市退役军人事务局主动作为多措并举 助力退役军人企业复工复产退役军人就业创业

本报讯(记者 张静雯)市退役军人事务系统认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的一系列重要指示精神,坚持疫情防控和退役军人就业创业“两手抓、两不误”,以积极稳妥、主动服务、平稳可控的举措,全力以赴做好疫情防控期间退役军人企业复工复产以及就业创业工作,实现疫情防控期间全市退役军人摸清底数“不踩空”,就业保障“不掉线”,创业服务“不打烊”。

提高站位 主动作为

3月4日中央政治局常委会会议研究当前新冠肺炎疫情疫情防控和稳定经济社会运行重点工作,习近平总书记作出重要指示。市退役军人事务系统第一时间认真学习贯彻会议精神,进一步提升政治站位,统一思想认识,创新方法理念,把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

市退役军人事务局认真贯彻落实中央和省、市委关于疫情防控与复工复产两手抓的工作要求,专门印发《关于做好疫情防控时期退役军人就业创业工作助力复工复产的通知》,向全市退役军人事务系统和广大退役军人发出动员令,画出路线图,通过不断完善积极稳妥、主动服务、平稳可控的举措,全力以赴做好疫情防控期间退役军人企业复工复产以及退役军人就业创业工作。

精准帮扶 科学服务

为进一步了解当前退役军人创办实体企业面临的困难和问题,我市各地退役军人事务部门积极采取“深入



▲复工企业员工防护措施到位。
▲企安绿建有有序推进复工复产。

企业、询问困难、协助解决”的方式,主动上门服务嘘寒问暖、调研帮扶,主动做好政策支持、物资保障、用工对接等服务工作,为复工复产提供必要帮助。依托现有退役军人实名制信息台账,及时了解退役军人就业需求,及时动态更新,“点对点”有针对性地加强指导帮扶。

同时,各地退役军人事务部门主动加强与人社、财政、税务等相关部门的对接沟通和协同合作,针对疫情影响和防控情况,配合做好本辖区内人力资源市场供求信息统计和分析,及时掌握退役军人就业创业市场供求变化,提供精准市场信息;认真落实《石家庄市促进退役军人就业创业工作的实施意见》,持续加大就业创业的扶持力度;积极协调相关经办机构,进一步简化审核流程,优化办事条件,提速贷款放款,为军创企业和退役军人创业提供便利条件。同时,积极做好政策梳理,用好用足政策帮扶军创企业

尽快完成复工复产。

深泽县现代农业园区作为省市县三级“退役军人创业基地”,面对疫情防控要求,园区支部一班人深入分析复工复产措施,落实“户外活动防护不松”要求,创新性提出“无接触衔接、分散式作业”方法,及时调整种植计划和品种,新增近一千亩中药材的规模,满足我市相关药企对部分中药材急需。

多措并举 强化引导

为了强化就业引导,市退役军人事务局在精准施策的基础上出实招,用实效,多措并举齐头并进。

开展大规模网络招聘活动。紧盯疫情防控、公益事业运行、群众生活必需等涉及国计民生的企业招工问题,会同人社等部门,充分利用“河北省春季退役军人网上招聘会”活动,全面挖掘面向退役军人的工作岗位,及时提交岗位需求。同时加大宣传力度,积极

组织辖区企业和退役军人参加石家庄市“专场招聘会”,为企业复工复产提供一大批政治过硬、作风优良、纪律严明的高素质退役军人就业队伍。目前我市专场招聘会活动已经注册参会企业95家,提供4499多个本地用工岗位,求职退役军人投出简历3338份,登录22000人次。

利用现有公共就业招聘平台,依托当地人力资源市场资源、微信公众号、手机APP等平台,最大限度畅通企业招聘和退役军人就业渠道,确保退役军人就业创业工作整体推进、有序开展。

发挥退役军人就业创业促进会服务作用。在当前企业复工复产用人短缺的情况下,积极引导促进会会员单位根据用工需求优先吸纳退役军人就业。同时,为退役军人就业创业者提供政策咨询、项目坐诊、投融资对接等服务内容,并积极做好退役军人就业后的跟踪指导服务工作。促进会会长单位安能绿色建筑科技有限公司是由退役军人创办的绿色建筑建材领军企业,共接收自主择业军转干部及退伍士兵126名。疫情发生后,面对全年繁重的生产任务,公司提前研究部署,创新工作方式,成立防控工作组、应急服务组、综合保障组,在做好疫情防控的前提下,有序推进复工复产,目前正在不断加大生产、运输调度力度。

促进会副会长单位河北冀都车乐家有限公司董事长周海涛专门组建“退役军人先锋队”,自购4套便携式消毒设备,深入30多家企事业单位、学校开展公益性消毒作业,义务支持企业复工复产。军鼎科技园积极谋划,细化防控措施、管理制度,目前已有45家企业复工复产,复工率66%,到岗员工达90%。